

PROTOKÓŁ NR 16 /2016
XVI nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Perzów
z dnia 3 marca 2016r.

Sesja odbyła się w sali nr 5 w Gminnym Ośrodku Kultury w Perzowie, rozpoczęła się o godz. 15:00 i trwała do godz. 17:00.

1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, o godz. 15:00 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów Renata Włodarczyk. Powitała radnych, sołtysów (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), Panią Wójt, pracowników Urzędu Gminy (lista obecności pracowników urzędu biorących udział w XVI nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu).

Stwierdziła obecność 11 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Odczytała wniosek Wójt Gminy Perzów o zwołanie sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym.

O godz. 15:10 na salę dotarł radny Kula, od tej pory w sesji uczestniczy 12 na stan ogólny 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie,
7. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Perzów w 2016 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016r.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie XVI nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Perzów

Przewodnicząca Rady – zapytała czy radni lub Pani Wójt chcą zgłosić propozycje zmian do proponowanego porządku obrad?

Pani Wójt zaproponowała wprowadzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021.

Przewodnicząca zarządziła przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad uchwały zaproponowanej przez Panią Wójt 12 radnych zagłosowało „za”, 0 „przeciw”, 0 radnych „wstrzymało się”.

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad po wprowadzeniu zmian.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.

W głosowaniu udział wzięło 12 na 12 obecnych radnych, „za” zagłosowało 12 radnych.
Proponowany porządek obrad został przyjęty bezwzględną większością głosów.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu z XV Sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją, a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. Radni nie zgłosili zmian do protokołu. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu z XV Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 12 radnych głosowało za przyjęciem protokołu z XV Sesji bez odczytania. Protokół z XV sesji został przyjęty jednogłośnie.

3. Interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad pytając Radnych czy ma ktoś z Pań/Panów radnych pytania do Pani Wójta?

Radna Lorek spytała o oświetlenie na Parcele.

Wójt odpowiedziała, że rozmawiała na ten temat ze Spółką Oświetlenie Uliczne i Drogowe. Stwierdzili, że mogą wykonać inwestycje na istniejących słupach, koszt ok. 26 tys. zł. Podpisała porozumienie w tej sprawie, w ciągu 6 miesięcy może nastąpić realizacja zadania.

Radny Ostrowski poprosił, aby rozpowszechnić informację, która pojawiła się na stronie KPP w Kępnie, a mianowicie o konieczności oznakowania posesji.

Pani Weronika Urbańska (Sekretarz Gminy) poinformowała, że rozmawiała na ten temat z dzielnicowym, który poinformował, że od kwietnia będą nakładać mandaty. Informacja o tym zostanie ogłoszona na stronie urzędu i w najbliższym wydaniu Perzowskich Wieści Gminnych.

Wobec braku kolejnych pytań Przewodnicząca przeszła do następnego punktu obrad.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt – przedstawiła radnym treść sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu.

Po wystąpieniu Wójt Przewodnicząca spytała, kto z Pań, Panów Radnych ma pytanie odnośnie przedstawionego sprawozdania?

Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy

Przewodnicząca poinformowała, że dnia

15 lutego 2016 r. wzięła udział w spotkaniu z Policjantami z KPP w Kępnie w sprawie stworzenia map zagrożeń,

16 lutego 2016 r. wzięła udział w konferencji organizowanej przez Starostwo dotyczącej spalania odpadów.

17 lutego 2016 r. wzięła udział w Walnym Zebraniu Delegatów Spółki Wodnej Gminy Perzów,

26 lutego 2016 r. wzięła udział w spotkaniu z Towarzystwem Rozwoju Gminy Perzów.

Spytała, czy ktoś ma pytania odnośnie przedstawionego sprawozdania? Radni nie zgłosili pytań.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie.

Pani Ewa Marzec (Kierownik GOPS) przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że konieczne jest wprowadzenie do Statutu GOPS w Perzowie nowych zadań wprowadzonych ustawą z dnia 11 lutego 2016 roku o pomocy państwa w wychowaniu dzieci, tzw. 500 +. Zaproponowała formę tekstu jednolitego, ponieważ byłaby to 4 zmiana statutu. Wobec braku pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

*„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
„przeciw” - 0,
od głosu „wstrzymało się” - 0 radny.*

Uchwała Nr XVI/71/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 3 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Perzów w 2016 roku.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) poinformował, że ustawa o ochronie nad zwierzętami wymusza coroczne przyjęcie takiej uchwały. Zostały przeprowadzone uzgodnienia z lekarzem weterynarii. Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem i lekarzem weterynarii. Przedstawił procedurę odławiania zwierząt bezpańskich.

Wobec braku pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Perzów w 2016 roku. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

*„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,
„przeciw” - 0,
od głosu „wstrzymało się” - 1 radny.*

Uchwała Nr XVI/72/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 3 marca 2016 r. w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Perzów w 2016 roku została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021.

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) poprosiła o możliwość omówienia w pierwszej kolejności uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok. Przewodnicząca przychyliła się do powyższej prośby.

Wójt poinformowała, że głównym powodem, dla którego wnioskowała o zwołanie sesji jest przyznanie gminie środków z programu Maluch moduł 1 edycja 2016. Kwota przyznanej dotacji wynosi 422692,00 zł, co stanowi 61,22 % wnioskowanej przez Gminę Perzów ogólnej kwoty 690 396,00 zł. Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej zakładało dofinansowanie do 80%, jednak środki zostały okrojone, dlatego też zabrakłoby środków na realizację inwestycji. W związku z powyższym, zwróciła się do radnych o przeznaczenie dodatkowych środków na ten cel, przeznaczając 350 tys. zł. z przewidywanej nadwyżki budżetowej i 50 tys. zł. z termomodernizacji. Wójt podkreśliła, że szkoda oddawać przyznaną dotację, która nie jest mała.

Radny Noczyński spytał jaki jest planowany kosztorys na tę inwestycję?

Wójt odpowiedziała, że kosztorys rozbudowy planowany był na ok 1,5 mln. zł. obecnie jednak zostanie okrojony i w rezultacie ma wynieść ok 1 mln. zł.

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) wyjaśniła, że zmieniono w budżecie klasyfikację dotacji z przedszkola na żłobki, ponieważ program Maluch obejmuje jedynie żłobek.

Radny Kula spytał czy próbowano na ten cel pozyskać również środki z WRPO?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) wyjaśnił, że program WRPO ogłoszono dopiero 29 lutego br. i dotyczy przedszkoli. Obecnie musi sprawdzić, czy możliwe jest krzyżowanie programów. Dodał, że Maluch dotyczy żłobka, którego po 2 latach można przekształcić w razie potrzeby na przedszkole, natomiast WRPO nie ma możliwości zmiany przeznaczenia.

Wójt motywowała, że środki zostały przyznane, a to prawdopodobnie ostatnia edycja programu.

Radny Kula stwierdził, że zostanie zabrana nadwyżka z obiecannej inwestycji kanalizacji w Turkowach. *Wójt* poinformowała, że rozmawiała z radnym Ostrowskim o tym.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) dodał, że warto zwrócić uwagę na to, że dotacja zostanie przelana na konto i nie trzeba angażować swoich środków i czekać na zwrot.

Radna Krystyna Poręba stwierdziła, że skoro jest przewidywana nadwyżka warto ją przeznaczyć na realizację inwestycji. Uważa, że w gminie nie ma takiego przedszkola i co istotne żłobka, a młode mamy chcą coraz prędzej wracać do pracy. Natomiast z WRPO można uzyskać środki lub nie.

Przewodnicząca Rady Gminy poparła słowa radnej Pręby.

Radny Ostrowski motywował, że jedna nasza złotówka rodzi drugą dodatkową złotówkę, dodał, że to dobry układ.

Radny Kula oznajmił, że czuje niesmak do rządu, który każe zabezpieczyć miejsca w przedszkolach, a „ucina” dotację. Oświadczył, że jest za przedszkolem i żeby starać się również pozyskać środki z innych źródeł.

Radny Łytka spytał, czy jeżeli po przetargu kwota będzie niższa wówczas kwota dotacji również ulegnie zmniejszeniu?

Wójt uspokoiła, że dotacja zostanie wykorzystana na budowę, więc nie będzie podlegała zwrotowi.

Radny Wieczorek spytał, czy żłobek będzie odpłatny?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że w przypadku uzyskania dofinansowania opłata spadnie o 50 %. *Radny Noczyński* spytał, do której godziny żłobek będzie otwarty?

Głos zabrała *Pani Barbara Maras (Dyrektor Zespołu Szkół w Perzowie)*, która poinformowała radnych, że z uwagi na decyzję straży pożarnej konieczna jest przebudowa przedszkola i to znaczna. Jeżeli natomiast chodzi o godziny otwarcia zasugerowała, że będą one zależne od potrzeb rodziców. Jeśli złożą odpowiednie deklaracje jest skłonna przedłużyć godziny pracy, nie widzi w tym problemu. Wyjaśniła, jakie są potrzeby w przedszkolu. Uważa, że żłobek i zmodernizowane przedszkole mają przyszłość i budowa jest zasadna.

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) wracając do uzasadnienia zmian w budżecie dodała, że kolejną zmianą jest zwiększenie środków w dziale 85295 o kwotę 8162,00 na Pomoc państwa w wychowaniu dzieci z przeznaczeniem na wdrożenie Programu Rodzina 500+.

Radny Kula spytał na co zostaną przeznaczone środki?

Pani Ewa Marzec (Kierownik GOPS) wytłumaczyła, że na uruchomienie stanowiska, szkolenia, zakup oprogramowania, tak aby z dniem 1 kwietnia program mógł ruszyć. Dalej poinformowała, że w Gminie Perzów jest ok 700 dzieci w wieku od 0 do 18 lat, z czego przewiduje, że do uzyskania pomocy 500 + kwalifikuje się ok 400. Obecnie ze świadczeń rodzinnych korzysta 300 dzieci. Aktualnie w Urzędzie Gminy tworzone jest nowe biuro i ogłoszony został konkurs na stanowisko urzędnicze w wymiarze 1/2 etatu.

Radny Noczyński spytał czy zgodnie z pkt 3 uchwały § 3 obecna nadwyżka wynosi 508 tys. zł?

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) wytłumaczyła, że to jest kwota nadwyżki, która zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. Natomiast przewidywane wolne środki są wyższe, jednak nie mogą zostać całkowicie rozdysponowane. Należy robić to sukcesywnie.

Radny Noczyński zaproponował przeznaczyć 500 tys. zł. na kanalizację.

Wójt wyjaśniła, że jeśli chodzi o kanalizację to w budżecie jest na ten cel zarezerwowanych 400 tys. zł. Obecnie czeka na program z PROW aby złożyć wniosek na dofinansowanie na ten cel. Uważa, że warto skorzystać z środków zewnętrznych.

Radny Wieczorek uważa, że warto przeznaczyć dodatkowe 20 tys. zł. na dokończenie oświetlenia w Miechowie.

Wójt wyraziła nadzieję, że uda się dokończyć tę inwestycję.

Radny Noczyński stwierdził, że na oświetlenie na ostatniej sesji zostały przeznaczone środki.

Radny Wieczorek wytłumaczył, że to były środki już wcześniej zabezpieczone na ten cel, m.in. fundusz sołecki.

W związku z brakiem dalszych pytań do projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o omówienie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021.

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) wytłumaczyła, że WPF jest ściśle związana z budżetem.

Jako że zostają uruchomione wolne środki i wprowadzone zmiany w budżecie w związku z tym należy uaktualnić wieloletnią prognozę finansową. Dodała, że wskaźniki są pozytywne.

Radny Kula wyraził techniczne pytanie, czy skoro WPF wiąże się ze zmianami w budżecie to czy nie można w porządku obrad umieścić najpierw uchwały w sprawie zmian w budżecie?

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) wytłumaczyła, że takie wytyczne odnośnie kolejności podejmowania uchwał nakłada Regionalna Izba Obrachunkowa.

Wobec braku pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,

„przeciw” - 0,

od głosu „wstrzymało się” -0 radnych.

Uchwała Nr XVI/73/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 3 marca 2016 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2021 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.

Z uwagi na omówienie w poprzednim punkcie obrad projektu uchwały i brakiem kolejnych pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok. Po odczytaniu projektu Przewodnicząca zarządziła głosowanie przez 12 radnych uczestniczących w posiedzeniu. Nastąpiło przeliczenie głosów.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,

„przeciw” - 0,

od głosu „wstrzymało się” -0 radnych.

Uchwała Nr XVI/74/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 3 marca 2016 r. w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Wójt podziękowała za jednogłośnie przyjęcie zaproponowanych zmian.

10. Wolne głosy i wnioski

Pani Anna Kosińska (sołtys sołectwa Słupia pod Bralinem) zaprosiła zebranych na Śniadanie Wielkanocne, które odbędzie się 17 marca o godzinie 16:00 w sali wiejskiej w Słupi pod Bralinem.

Pani Cyryla Pietrus (sołtys sołectwa Trębaczów) spytała, co ma zrobić z tabliczkami z numerami domów, które zostały w posiadaniu sołectwa? *Wójt* zaproponowała, aby rozdać przy poborze podatku.

Pani Danuta Gosek (sołtys sołectwa Zbyczyna) spytała, czy na podstawie przyjętego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi istnieje możliwość sterylizacji psa przyszarpiętego z ulicy na koszt gminy? *Wójt* odpowiedziała, że to sprawdzi.

Radny Sobieraj spytał, czy jeśli ktoś posiada psa ze schroniska jest zwolniony z opłaty od posiadania psa? *Wójt* potwierdziła, dodając, że potrzebne jest zaświadczenie ze schroniska.

Radny Wieczorek stwierdził, że na drogach gminnych jest coraz więcej dziur, zaproponował aby załatać je „na zimno”. Zaproponował również aby przy modernizacji oświetlenia w Perzowie montować co drugą lampę i co za tym idzie kila można by przesunąć w drogę na Turkowy. Jak uważa punktów świetlnych by nie przybyło, a wszyscy byliby zadowoleni.

Wójt poinformowała, że musiałyby zostać zamontowane słupy i potrzebny do tego jest projekt.

Radny Sobieraj poinformował, że na drodze z Trębaczowa w kierunku Zbyczyny (za kościołem) są dziury ciężkie do ominięcia, dodatkowo ciężko się minąć ponieważ pobocze jest wyżej od drogi i gdy jest ślisko auta znosi na siebie.

Radny Noczyński poprosił, żeby sprawdzić gdzie przebiega granica pomiędzy Gminą Kobyla Góra, a Gminą Perzów na drodze ze Słupi w kierunku Pisarzowic. Gmina Kobyla Góra prowadzi wycinkę drzew i krzewów przy drodze do jednego miejsca – sprawdzić czy do granicy. Dalej spytał co ze studnią w Słupi?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) opowiedział o spotkaniu z przedstawicielami firmy wykonującej studnie. Poinformował, że poziom wody ma wrócić.

Radny Zajac spytał o wywóz nieczystości ciekłych, czy wywozący płucze beczkę?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) poinformował o dokonanych ustaleniach. Wywozący oświadczył, że wywozi ok 4 beczek z Bralina do stacji zlewnej w Kępnie, tak dbając o to żeby nie zanieczyszczać.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że obowiązująca uchwała mówi, że wywozący może pobierać max 20 zł za 1 m³, zaproponowała, żeby zmienić tę uchwałę różnicując stawki.

Radny Ostrowski wnioskował o znak „zakaz wjazdu dla samochodów ciężarowych” na skrzyżowaniu w Turkowach.

Pani Danuta Gosek (sołtys sołectwa Zbyczyna) poprosiła o graniczenie prędkości przy wjeździe do wsi.

Pani Cyryla Pietrus (sołtys sołectwa Trębaczów) pozostając przy oznakowaniu wnioskowała o postawienie znaku Ligota przy wjeździe do miejscowości.

Wójt zaprosiła na Dzień Kobiet, który odbędzie się dnia 6 marca 2016 r. w GOK w Perzowie o godz. 17:00. Poprosiła radnych aby kolejne posiedzenie wspólne komisje wyjątkowo zwołać na środę. Radni przychyliłi się do prośby.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz. 17:00 Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XIV Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała:

Najdek
Wioleta Najdek

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY PERZÓW
Renata Włodarczyk
Renata Włodarczyk